胡达来:祖传医术应不断谋求新发展

文/《内蒙古日报》记者 郭洪申 实习生 牧 人

春暖花开。通辽市蒙 医整骨医院蒙医整骨传承 人、医院院长胡达来穿梭 在病房间,细心地为患者 复诊:"好多了吧!要适当 活动活动,过几天就可以 出院了!"

"嗯呐,已经没啥事了,真是太感谢您了!胡院长!"28岁的沈阳患者李艳见到胡达来高兴地说。

李艳在一次意外中胫 腓骨骨折,3年来四处求医 花费数万元,却一直未能 完全愈合。到通辽市蒙医 整骨医院就诊后,胡达来采取传统整骨手法,结合蒙药外敷内服,不到半年骨折愈合,基本痊愈了。"要是没有胡院长,我都不知道该咋办了,一次次手术,这几年罪没少遭,这回没到半年就好了,花费还不到一万元!"李艳说。

胡达来出生在科尔沁草原上一个蒙古族家庭,还在少年时期,他便立志成为一名医生,为人们解除病痛。1982年,胡达来考入内蒙古民族医学院蒙医

系。1987年,毕业后的胡达来毅然选择回到家乡的蒙医整骨医院,成为了一名骨科医生。数十年的行医生涯,他先后荣获自治区基层名蒙医、自治区"五一"劳动奖章、自治区劳动模范、"科尔沁英才"等荣誉称号。

"社会在进步,医学在 发展,祖传医术也要不断谋 求新的发展与进步,在继承 中创新,这样才能跟得上时 代,不落伍、不被淘汰。"他 吸取4代祖传蒙医治伤接骨 秘诀和蒙医医学理论精华,创造性地继承了祖传正骨疗伤术,形成了治疗骨折、骨伤的独特技术,尤其擅长手法复位、小夹板固定和蒙药内服外敷,不断探求更快更好使病人康复的方法,最大可能地为患者节省开支、减少痛苦。

2007年,胡达来走上 了医院党支部书记、院长 的岗位。在他的领导下,医 院不断壮大,成为具有蒙 古族特色的中蒙医医院, 骨科临床技术实现了新突 破。每年慕名而来的求医者络绎不绝。医院连续多年接诊率超过6万人次,住院患者3000余人次,治愈好转率达98.3%。2011年医院被列入"国家级非物质文化遗产保护单位";2012年被确定为国家重点民族医院建设单位;2013年被评为"国家三级甲等专科医院";2014年,被内蒙古医科大学指定为"内蒙古医科大学指定为"内蒙古医科大学情定为"内蒙古医科大学情定为"内蒙古医科大学

区蒙医特色重点学科方向——蒙医骨伤科。

已过午时,胡达来一 边吃着盒饭,一边拿着X光 片为2名来自内蒙古医院 的进修生讲解。他说:"累, 但看到患者康复出院,感 到特别幸福。新时代是奋 斗者的时代,奋斗本身就 是一种幸福,只有奋斗的 人生才称得上幸福的人 生,我就想做一名幸福的 奋斗者,将我们的蒙医传 统整骨疗法发扬光大,让 更多患者受益。"

李瑞珍:做保护孩子们的大伞!

文/《内蒙古日报》记者 宋阿男

在包头市土右旗民族 幼儿园,孩子们个个仰着 可爱的小脸朝着园长笑, 还不时喊她"园长妈妈!园 长姥姥!"。41岁的李瑞珍 开心地对记者说:"看见这 些孩子我就倍感幸福!"

1994年,李瑞珍毕业 后就当起了农村教师, 1996年正式开始从事幼教 工作,一干就是22年。保育 员、任课教师、班主任、保 育主任,李瑞珍把幼教工 作的每个环节都干了个 谝。

"2003年,我离开干了 8年的土右旗幼儿园,去了 青少年活动中心,当起了那里的第一任舞蹈老师,继而又亲手启动了少儿艺校,尝试着将学校教育与特色教育相结合。2015年,我来到了民族幼儿园,因为我真心喜欢和孩子们在一起,现在园里有很多的小宝宝都是我学生的孩子,他们戏称我为'师奶奶'。"李瑞珍很喜欢这个称呼,说起来眼睛都笑得弯弯的。

"我是李园长教的第 一批舞蹈班的学生,现在 又成了她的下属,刚来工 作的时候她一眼就认出了 我,十几年没见面啊!"刘伟感慨地说,"当时我记得 跳的是藏族舞蹈,转圈时 倒转了,李老师就批评了 我,现在见到她还是觉得 特别亲切!"

"其实任何一份工作 投入感情后你就会记忆深刻,虽然从事的工作很平 凡,但是我真心地爱过他们,他们长大后不一定记得我,但我一看就知道他们是谁!"

2015年,李瑞珍调任 土右旗民族幼儿园园长一 职,作为土右旗新成立的 第一所民族幼儿园,李瑞 珍没少操心。"幼儿园刚开 学10天左右,就有很多的 家长在群里反映说自己 的宝宝脸上、手上均有异 常情况, 怀疑是甲醛中毒 的反应,短短两三天就有 五六十个孩子不来上园 了,同时谣言四起,这对 一个刚成立的公办幼儿 园是致命的打击,我深感 责任重大,立马请包头市 专业的检测机构对幼儿 园的空气质量、教学用 具、校舍材料进行了监 测,并召开家长会、新闻 发布会向378位孩子的家 长作了答复。我得对孩子

们负责,他们受到的任何 伤害我都没法忍受,同时 我也得给家长、社会、我 自己一个明确的交代!" 回想起那半个月的时光, 李瑞珍仍记忆犹新,"15 天风波过后,我依然提心 吊胆,将近半年神经都绷 得紧紧的,伤在儿身,痛在 娘心,在幼儿园老师就是 孩子的保护伞,孩子需要

园长的我就是要做保护全 园孩子的大伞!"

2016年10月,土右旗 民族幼儿园被评为自治区 示范园。开园3年来,李瑞 珍默默地耕耘着自己的 "一亩三分地"。李瑞珍开 心地对记者说:"我特别赞 成习近平总书记关于奋斗 和幸福的说法,为了孩子 们的健康快乐,我奋斗并 幸福着!"



早期中国工人运动的卓越领袖——林伟民

新华社广州5月9日 (记者 李雄鹰) 珠海市 金湾区三灶镇伟民广场中 央有一尊高高矗立的铜 像:他雄姿英发,没有扣住 的西服外套随风向后扬 起,他右手拄着杖,左手插 在裤兜里,炯炯有神的目 光迎风远眺。他就是早期 工人运动领袖林伟民。

林伟民,1887年出生 于广东省香山县三灶岛西 洋田村(今广东省珠海市 金湾区三灶镇鱼月村)。早 年到香港谋生,在外国轮 船上当海员。

1920年起,林伟民和 苏兆征等在香港海员工人 中进行革命宣传,并发起 组建了香港海员工会,为 筹备委员之一。

1921年3月,"中华海



员工业联合总会"在香港 成立,他当选为干事会干 事,负责交际方面的工 作。

1922年1月,林伟民和 苏兆征等领导了香港海员 大罢工;同年7月,协助建 立了上海海员工会,被推 选为工会主任;8月,发动 和领导了上海海员大罢 I.

1924年春,林伟民代表香港海员工会赴苏联出席国际运输工人代表大会,在苏期间加入中国共产党。同年10月回国后任中华海员工业联合总会广州办事处主任,12月领导广州盐船工人进行罢工斗争。

1925年5月在第二次 全国劳动大会上当选为中 华全国总工会第一届执行 委员会委员长,成为早期 中国工人运动的卓越领 袖。

1925年上海五卅惨案 后,林伟民在广州发动沙 面洋务工人和香港工人联 合举行反帝政治大罢工, 声援和支持上海人民的反 帝爱国运动。6月主持中华 全国总工会省港罢工委员会临时办事处的工作,从事接待香港罢工工人,筹措罢工款项等活动以保证罢工的顺利进行。

1925年6月19日省港 大罢工爆发后,他代表中 华全国总工会参加了省港 罢工委员会的领导工作。

由于长期紧张繁忙的 斗争和艰苦贫困的生活, 使林伟民腿部的骨结核病 在省港大罢工期间恶性发 作,1925年8月不得不住院 治疗。林伟民身卧医院,仍 关心和支持着省港罢工委 员会的各项工作。1926年1 月全国海员第一次代表大 会在广州召开,林伟民因 病未能出席大会,仍被选为全国海员总工会的执行委员。5月在第三次全国劳动大会上,被选为中华全国总工会第三届执委员会委员。

1927年5月,林伟民病情恶化,再次被送进医院进行第三次手术,并为躲避国民党反动派的搜捕,把名字改为林齐卿。同年9月1日病逝于广州医院,时年40岁。广州盐船工人冒着极大的危险,偷运出他的遗体进行安葬。新中国成立后,广东省人民政府把他的遗骨移葬于广州银河革命公墓。

为了纪念林伟民及

他所领导的工人运动,珠海市金湾区三灶镇建立了林伟民与中国早期工人运动史迹陈列馆,馆内设有林伟民陈列馆、中国早期工人运动史迹陈列馆、第

珠海市金湾区三灶镇文化服务中心副主任郭圣希说,陈列馆自2017年1月开馆以来,先后接待各类参观团体237个,累计参观人次2万多人,陈列馆已是珠海市党员、群众红色革命教育的重要场所,是珠海市党史党性教育基地,并入选广东省首批红色革命遗址重点建设示范点。

为了民族复兴·英雄烈士谱